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Club informatique Mont-Bruno 
Séance du 4 septembre 2013 

Présentateurs : Michel Gagné et André Charest 
 

 

Contenu de la séance 
 La mission du club 

 Les activités et les services du club 

 Les ateliers 

 

 

La mission du club 
 

Offrir 

 à ses membres un cadre pour le partage de connaissances et l’entraide en informatique 

 à la communauté des services reliés à l’informatique 

 

 

Les activités et les services du club 
 

Les services de formation 
 les cours d’initiation offerts dans les bibliothèques : cours d'initiation au courrier électronique et à 

la navigation sur Internet pour les débutants (renseignements et inscription : 

Michel Gagné 450-653-4973) 

 les séances de présentation du mercredi et du vendredi : 20 séances de 2 heures sur les concepts de 

base de l'utilisation d'un ordinateur et d'Internet + 30 séances de 2 heures pour faire découvrir ce 

qu'on peut faire avec un ordinateur 

 le soutien aux débutants : réunions mensuelles d'une quinzaine de débutants où un instructeur 

répond aux questions sur les concepts de base de Windows, de la navigation sur Internet et du 

courrier électronique 
 les ateliers : des groupes de 6 à 20 personnes qui se réunissent sous la direction d'un animateur 

pour approfondir un domaine de l'informatique 
 

Les services d'assistance 

 l’assistance par courriel : des bénévoles répondent aux questions qui leur sont envoyées par 

courriel 

 l’assistance avant les séances : des bénévoles équipés d'un ordinateur portable sont 

disponibles 30 minutes avant les séances de présentation du mercredi et du vendredi pour 

répondre aux questions des membres 

 l’assistance à domicile : des membres expérimentés peuvent aller à domicile pour guider un 

membre dans l'achat et l'installation d'un ordinateur ou pour régler des problèmes rencontrés 

par le membre 
 

Les autres services 

 le CHIP : un blogue traitant de divers sujets d'intérêt pour les membres 

 le site Web : le site du club contient le calendrier des séances, les notes de présentation des 

séances passées, les articles du blogue CHIP et beaucoup d'autres informations 
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 le recyclage : des bénévoles reçoivent les vieux ordinateurs, testent et remettent en état les 

équipements réutilisables, puis les offrent à des organismes ou à des personnes qui autrement 

ne pourraient se les procurer ; ces bénévoles voient aussi à ce que les équipements non 

réutilisables sont correctement recyclés et non envoyés à un site d’enfouissement 

 les activités sociales : le club organise quelques activités sociales comme un souper de Noël et 

une soirée de fin d’année 

 

 

Les ateliers 
 

Un atelier est une série de 3 à 7 séances réunissant de 6 à 20 personnes sous la direction d'un 

animateur pour approfondir un domaine de l'informatique. Les domaines proposés pour la 

saison 2013-2014 et les objectifs des ateliers sont : 

 soutien aux débutants : apprendre à utiliser le courrier électronique, la navigation sur Internet 

et les fonctions de base d'un ordinateur 

 Internet Explorer : apprendre les fonctions les plus utiles d’Internet Explorer 

 Outlook : apprendre les fonctions les plus utiles d’Outlook (anciennement Hotmail) 

 Facebook : apprendre les fonctions les plus utiles de Facebook 

 tablette iPad pour débutants : apprendre les fonctions de base de la tablette iPad 

 tablette iPad : apprendre les fonctions les plus utiles de la tablette iPad 

 tablette Android : apprendre les fonctions les plus utiles de la tablette Android 

 Windows 8 : apprendre les fonctions les plus utiles de Windows 8 

 déclarations de revenus : apprendre à préparer, vérifier et transmettre ses déclarations de 

revenus avec le logiciel Impôt Expert 

 traitement de photos avec Picasa : apprendre à gérer et retoucher ses photos ainsi qu’à faire 

des montages et des vidéos avec le logiciel gratuit Picasa 

 montage d’un site Web et d’un blogue : apprendre à construire et héberger un site Web et un 

blogue avec le logiciel gratuit WordPress 

 chiffriers de niveau intermédiaire : apprendre des fonctions avancées d'un chiffrier comme 

Excel 

 curieux en informatique : échanger sur différents sujets de l’informatique (pour membres 

expérimentés) 

 montage de sites Web pour avancés : apprendre des fonctions avancées de logiciels de 

montage de sites et de blogues 
 

Cotisation annuelle (septembre à aout) 
 

 Abonnement initial pour une personne : 40,00 $ ; renouvellement : 35,00 $ 

 Abonnement initial pour un couple : 55,00 $ ; renouvellement : 50,00 $ 

 

 

Renseignements sur le club 
 

 Site Web : www.cimbcc.org 

 Francine Desrosiers : (450) 653-3755 

 Raymonde Lemaître : (450) 653-0129 
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Comment apprendre l'informatique 
 

 

1. Au besoin, le cours à la bibliothèque 

2. Les cours de la série Facile + les exercices 

3. Le plus rapidement possible 

       - les cours de la série Découverte + utilisation 

       - un atelier + un projet personnel 

       - expérimentation (soyez curieux et audacieux) 

4. Au besoin, participez aux ateliers de soutien aux débutants 

 

 

 

 

Comment réagir à un problème 
 

 

1. Redémarrez le programme en cours (par exemple, Internet Explorer) 

2. Redémarrez l'ordinateur 

3. Assurez-vous que vous avez la dernière version et les 

    dernières mises à jour du programme utilisé 

4. Tentez de contourner le problème (trouvez un autre chemin) 

5. Faites une recherche avec Google 

6. Consultez votre réseau 

7. Consultez l'assistance avant les séances ou l'assistance par courriel 

8. Utilisez l'assistance à domicile 

9. Apportez votre ordinateur à une boutique informatique 
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Calendrier des séances de présentations 

Club informatique Mont-Bruno 

 

 
Les séances 

 ont lieu au Chalet Marie-Victorin, 1150 rue Marie-Victorin; 

 se tiennent de 19:30 à 21:45 pour les séances du mercredi; 

 se tiennent de 13:30 à 15:45 pour les séances du vendredi. 

 

Ce calendrier est sujet à changements 
(voir la version à jour 

en cliquant sur le lien Calendrier et notes de présentation 

à droite de la page www.cimbcc.org) 

 

Date Sujets Série Présentateurs 

Mercredi  

11 septembre 
2013 

- Aperçu du programme des séances de la nouvelle saison (40 min) 

- La gestion des modules complémentaires d’Internet Explorer 

(20 min) 
- Le site Web du club (60 min) 

 

Tous 

Guy Bélanger 

Guy Bélanger 

 
Marie-José Bâcle 

et Guy Bélanger 

Vendredi 
13 septembre 

2013 

- Aperçu du programme des séances de la nouvelle saison (40 min) 

- La gestion des modules complémentaires d’Internet Explorer 
(20 min) 

- Le site Web du club (60 min) 

 

Tous 

Guy Bélanger 

Guy Bélanger 
 

Marie-José Bâcle 

et Guy Bélanger 

Mercredi 
18 septembre 

2013 

- Windows 8 : ses principales caractéristiques et son opération. Découverte Jacques Laliberté 

Vendredi 

20 septembre 
2013 

- Vous avez plusieurs photos sur votre ordinateur, mais vous 
aimeriez apprendre comment les transférer de votre appareil 

numérique vers votre ordinateur, mieux les gérer, les mettre en 

valeur, les sauvegarder et les partager (115 min). 

Facile Réjean Côté 

Mercredi 

25 septembre 

2013 

- L’imprimante 3D  et son potentiel de transformation de notre futur 
(50 min). 

- Le raccordement d’un téléviseur à un ordinateur et présentation de 

sites ayant des contenus pour le téléviseur (Netflix, Tou.tv, 
YouTube, webséries, etc.) (60 min) 

Découverte 

Roberto Garbugli 
 

Youssef Tijani 

 
 

Vendredi 
27 septembre 

2013 

- L’astronomie : visite de différents sites pertinents (par exemple 

NASA) (55 min). 

- Dropbox : comment utiliser cet outil de partage de dossiers 
(60 min). 

Découverte 

Guy Bélanger  

 

Robert Bujold 
 

Mercredi 

2 octobre 

2013 

- Aller ou retourner à l’école via Internet (25 min) 

- Description et utilisation de Linux un système d'exploitation 

gratuit, une alternative aux systèmes Windows et Mac. (90 min). 

Découverte 

Guy Bélanger 

Claude Renaud 

 

Vendredi 
4 octobre 

2013 

- Vous utilisez fréquemment votre navigateur Internet Explorer, 

mais vous aimeriez peut-être mieux le connaître et mieux le 

comprendre? Nous verrons ensemble plusieurs fonctions qui vous 
sont peut-être inconnues et qui pourront vous être utiles. (55 min) 

Facile 

Réjean Côté 
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- Fonctions utiles et amusantes d’Internet Explorer – II (20 min) 

- Comment installer des arrière-plans originaux (20 min) 
- Comment installer des écrans de veille personnalisés (20 min) 

Sylvain Garneau 

Sylvain Garneau 
Sylvain Garneau 

Mercredi 
9 octobre 

2013 

- Vous avez plusieurs photos sur votre ordinateur, mais vous 

aimeriez apprendre comment les transférer de votre appareil 

numérique vers votre ordinateur, mieux les gérer, les mettre en 
valeur, les sauvegarder et les partager (115 min). 

Facile Réjean Côté 

Vendredi 

11 octobre 

2013 

- Sécurité dans les transactions électroniques — il n’est pas suffisant 
de s’assurer de la présence du https et du petit cadenas! (115 min) 

Facile  Michel Gagné  

Mercredi 
16 octobre 

2013 

- L’astronomie : visite de différents sites pertinents (par exemple 

NASA) (55 min). 

- Dropbox : comment utiliser cet outil de partage de dossiers 
(60 min). 

Découverte 

Guy Bélanger 

 

Robert Bujold 
 

Vendredi 

18 octobre 

2013 

- Windows 8 : ses principales caractéristiques et son opération 
(115 min). 

Découverte 
Réjean Côté 

(Jacques Laliberté) 

Mercredi 

23 octobre 
2013 

- Vous utilisez fréquemment votre navigateur Internet Explorer, 

mais vous aimeriez peut-être mieux le connaître et mieux le 

comprendre? Nous verrons ensemble plusieurs fonctions qui vous 

sont peut-être inconnues et qui pourront vous être utiles. (60 min) 
- Fonctions utiles et amusantes d’Internet Explorer – II (20 min) 

- Comment installer des arrière-plans originaux (20 min) 

- Comment installer des écrans de veille personnalisés (20 min) 

Facile 

Réjean Côté 

 

 

 
Sylvain Garneau 

Sylvain Garneau 

Sylvain Garneau 

Vendredi 

25 octobre 

2013 

- L’imprimante 3D et son potentiel de transformation de notre 

futur.(50 min) 

- Le raccordement d’un téléviseur à un ordinateur et présentation de 

sites ayant des contenus pour le téléviseur (Netflix, Tou.tv, 
YouTube, webséries, etc.) (60 min) 

Découverte 

Roberto Garbugli 

 

Youssef Tijani 

 
 

Mercredi 

30 octobre 
2013 

- Les sites d’informations médicales 

- Les contenus gratuits, libres et ouverts; Wikipédia 
Découverte 

Francine Couture 

Michel Gagné 

Vendredi 

1
er
 novembre 

2013 

- Vous aimeriez mieux comprendre comment faire vos transactions 

électroniques avec votre ordinateur à la Caisse Populaire en 

passant par Accès D et ainsi vous éviter des déplacements inutiles? 
Pour ce faire, nous verrons ensemble plusieurs fonctions d'Accès 

D. (55 min) 

- Inscription à la facture électronique d’Hydro-Québec + paiement 
préautorisé de la facture + paiement électronique mensuel de la 

facture avec CIBC (30 min) 

- Composition de cartes électroniques spectaculaires (30 min) 

Facile 

Réjean Côté 

 

 
 

 

André Charest 
 

 

André Charest 

Mercredi 
6 novembre 

2013 

- Sécurité dans les transactions électroniques — il n’est pas suffisant 

de s’assurer de la présence du https et du petit cadenas! (115 min) 
Facile Michel Gagné 

Vendredi 
8 novembre 

2013 

- Fonctions utiles de Windows Live Mail (75 min) 

- Pourquoi devriez-vous migrer de Windows Live Mail vers un 
webmail (10 min) 

- Étapes de la migration de Windows Live Mail vers un webmail 

(30 min) 

Facile Guy Bélanger 
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Exemples de notes d’une séance de la série Facile 

 

Démarrez votre navigateur en double-cliquant sur l’icône d’Internet Explorer  qui se trouve 

sur le bureau. 

 
 

Exercice 1 : comment jouer au jeu de boules. 
 

1. Téléchargez la page du jeu avec les actions suivantes : 

1.1. sur la ligne débutant par , cliquez sur l’adresse ; # 

1.2. pour remplacer ce qui est surligné en bleu, écrivez vsg.quasihome.com # 

1.3. frappez sur la touche Entrée. # 

2. Sur la page obtenue, cliquez sur  (il se peut que vous ayez à utiliser la 

barre de défilement pour trouver ) . # 

3. Si une fenêtre affiche Un site Web veut ouvrir un contenu Web en utilisant ce 

programme sur votre ordinateur, cliquez sur le bouton Autoriser. # 

4. Avec Windows Vista, 7 et 8, si une fenêtre affiche Voulez-vous exécuter l’application, 

faites les actions suivantes : 

4.1. cliquez sur J’accepte le risque et je souhaite exécuter l’application; # 

4.2. cliquez sur Ne plus afficher ce message pour cette application; # 

4.3. cliquez sur le bouton Exécuter. # 

5. Au besoin, placez le tableau de jeu au milieu de l’écran en utilisant la barre de défilement. # 

6. Voyez combien de points vous pouvez amasser avant que le tableau ne se remplisse. # 

 
 

Exercice 2 : comment consulter les prévisions météorologiques pour la ville de St-Bruno. 
 

1. Téléchargez la page d’accueil du site Météo Média avec les actions suivantes : 

1.1. sur la ligne débutant par , cliquez sur l’adresse ; # 

1.2. pour remplacer ce qui est surligné en bleu, écrivez meteomedia.com # 

1.3. frappez sur la touche Entrée. # 

2. Téléchargez la page donnant les prévisions météorologiques pour St-Bruno avec les actions 

suivantes : 

2.1. en haut à droite de la page, cliquez sur Chercher un endroit pour effacer ces mots ; # 

2.2. écrivez St-Bruno # 

2.3. dans la liste qui est apparue, cliquez sur Saint-Bruno-de-Montarville (vous aurez peut-

être à utiliser la barre de défilement pour trouver Saint-Bruno-de-Montarville). # 

3. Sur la page obtenue, lisez les conditions météorologiques actuelles et les prévisions (vous 

devrez utiliser la barre de défilement). # 

4. Enregistrez cette page dans vos Favoris avec les actions suivantes : 

4.1. cliquez sur  ; # 

4.2. cliquez sur Ajouter aux Favoris ; # 

4.3. pour remplacer ce qui est surligné en bleu, écrivez Météo de St-Bruno # 

4.4. cliquez sur le bouton Ajouter. # 

 


